



# Слава труду

12+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 12 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА  
ПЯТНИЦА

• № 82  
(5809)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 4 руб. 74 коп.

ЗОЛОТОЙ  
ФОНД  
ПРЕССЫ  
2011

УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником! Тюменская область гордится своими аграриями, профессионалами, которые возглавляют рейтинги Уральского федерального округа по урожайности зерновых, картофеля и овощей, производству яиц и удойности молочного стада. Сельское хозяйство, перейдя к инновационному развитию, выступает сегодня одним из локомотивов региональной экономики.

От имени всех земляков хочу поблагодарить тружеников тюменской земли за хорошую и качественную работу. Желаю вам крепкого сибирского здоровья, уверенности в завтрашнем дне и благополучия!

**В. ЯКУШЕВ,**

губернатор Тюменской области

\*\*\*

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником! В этот день хочется поздравить всех тех, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков трудится на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет на наши столы молоко, мясо и другие продукты питания.

В крестьянской жизни немного времени для отдыха. Хозяйство не признаёт красных дней календаря. В праздничный день идёт обычная работа в полях, на фермах и перерабатывающих предприятиях. В России крестьяне всегда были не только кормильцами государства, но и хранителями народного духа. Сельский труд требует терпения и упорства, умелых рук и мудрой головы, чуткости к земле и внимания к ближнему.

Спасибо вам, дорогие друзья, за то, что вы достойно продолжаете не только трудовые, но и нравственные традиции русского крестьянства.

От всей души желаю, чтобы работа приносила вам радость и достаток! Здоровья, счастья, мира и домашнего тепла вашим домам!

**В. СМЕЛИК,**

глава района

\*\*\*

Позвольте от души поздравить вас и всех жителей района с профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Самых теплых слов признательности заслуживают работники полей и ферм, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств.

В этот день хочется поздравить всех, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков трудится на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет на наши столы молоко, мясо и другие продукты питания. Из года в год вы показываете хорошие результаты своей работы. Свой профессиональный праздник вы встречаете новыми трудовыми достижениями. Спасибо вам за терпение, трудолюбие, искреннюю любовь к родной земле, за преданность своему делу. Искренне желаю, чтобы ваш добросовестный труд был в радость и обеспечивал достойную жизнь. Счастья, благополучия и достатка вам и вашим семьям.

**А. САВИН,**

председатель Аромашевской районной Думы

## КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

[www.calend.ru](http://www.calend.ru)

**13** Международный день по уменьшению опасности стихийных бедствий.  
1827 – Основана гидрографическая служба российского военного флота.

**14** 1883 – Организовано Всероссийское театральное общество.

**15** День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Покров Пресвятой Богородицы.

**16** 1165 – Завершено строительство храма Покрова на Нерли.

**17** День создания адресно-справочной службы Российской Федерации.

**18** 1990 – Президенту СССР Михаилу Горбачёву присуждена Нобелевская премия мира.

**19** 1964 – В Китае прошло первое испытание атомной бомбы.

**20** 2002 – Состоялась Всероссийская перепись населения.

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»

[www.meteonovosti.ru](http://www.meteonovosti.ru)

### Прогноз погоды

Воскресенье	14.10	Понедельник	15.10	Вторник	16.10	Среда	17.10
ночь		ночь		ночь		ночь	
день		день		день		день	
+5°	+12°	+4°	+12°	+5°	+10°	+5°	+9°
762 мм	761 мм	760 мм	760 мм	761 мм	762 мм	763 мм	761 мм
95 %	60 %	92 %	53 %	65 %	65 %	58 %	67 %
2-4 м/с В	3-6 м/с В	2-5 м/с В	4 м/с ЮВ	1 м/с ЮВ	3 м/с СЗ	1 м/с ЮЗ	2 м/с ЮЗ

14 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

# За труд аграриям не стыдно



Завершился очередной производственный сезон в растениеводстве, на животноводческих фермах наступил новый зимне-стойловый период. Отшумели мирные баталии на полях и пастбищах в борьбе за высокие урожаи и надои молока. Накануне профессионального праздника селян уместно подвести первые производственные итоги. Это сделал в ходе нашей недавней беседы первый заместитель главы района, начальник управления сельского хозяйства Сергей Алексеевич ДОЛИН.

• Анатолий ВАКАРИН

• Иван ГОРБУНОВ

– Каким выдался завершившийся сезон для сельскохозяйственного производства по природно-климатическим условиям?

– Считаю, что природно-климатические условия в этом году для нашего района выдались в целом неплохие. Конечно, где-то подсушило, не без того. Скажем, на территории Малиновского сельского поселения на полях индивидуального предпринимателя Александра Николаевича Матавеева нынче урожай скромнее. А рядом, на Новопетровской территории, где в Ангарке работает также индивидуальный предприниматель Анатолий Петрович Свищунов, дожди проходили словно по заказу.

Зерно у товаропроизводителей нашего района имеется, хотя немного меньше прошлогоднего. Погодные условия позволили нам весной вовремя, в оптимальные агрономические сроки посеять культуры, осенью – полностью убрать выращенный урожай. В итоге в бункерном весе в хозяйствах нашего района получили зерна на круг по 18,1 центнера с гектара (в весе после подработки – 16,4 центнера), и район по этому показателю вошёл в первую пятёрку лучших в области. Больше, чем в прошлом

году, валовое производство зерна оказалось в СПК «Слободчиковский», в хозяйстве индивидуального предпринимателя из Овсово Галины Васильевны Ивановой, некоторых других товаропроизводителей. Валовой урожай зерна с полей района, опять же в бункерном весе, составил около 29 тысяч тонн, в весе после подработки – более 26 тысяч тонн.

– Изменили ли растениеводы структуру посевых площадей? Если да, то в связи с чем?

– Да, изменили. Нынче разместили зерновые и зернобобовые культуры на площади 15870 гектаров, что на 2000-2500 гектаров меньше, чем в 2011 году. Такой вариант объясняется тем, что наши интеграторы предпочли техническую культуру – рапс, под который отдали около 5000 гектаров пашни. По их мнению, и это наблюдается по сложившейся конъюнктуре рынка: семена рапса более востребованы.

– На полях каких хозяйств получили наиболее высокие урожаи зерновых культур?

– Вследствие высокого уровня агротехники, применения по району наибольшего количества минеральных удобрений – традиционно это интегратор ООО СП «Малышенское», где средняя урожайность зерновых культур по 22,5 центнера с гектара. Есть



• С.А. Долин.

и наши товаропроизводители, которые под стать упомянутому хозяйству: более 20 центнеров зерна на круг получили индивидуальный предприниматель из Малоскаредного Василий Гаврич, из Овсово – Галина Иванова, некоторые другие. В районе нет хозяйств, в которых бы взяли ничтожно низкий урожай зерновых, в основном отдача гектара на уровне 15-16 центнеров. Цена на зерно нынче подросла, но многие товаропроизводители в своих сёлах идут на уступки для реализации землякам, назначают цену на товар с пониманием – лишь бы вернуть затраты на производство.

– Сергей Алексеевич, как видно, в растениеводстве обстановка неплохая. А как чувствует себя животноводческая отрасль?

– На фермах мы сохранили, что имели: количество коров, вообще скота. Валовой надои молока поднялся и по сравнению с 2011 годом стал выше на 50 тонн.



## За труд аграриям не стыдно

**«1** Соответственно увеличился и средний надой коровы. В животноводстве отрадно то, что работает областная программа по внедрению новых технологий. Это позволяет некоторым нашим сельхозпредприятиям закупить и установить на фермах новое оборудование, а правительство области в виде субсидий возвращает 90% затрат. Мы надеемся, что эта серьёзная для животноводов программа будет работать и вперед. В ней приняли участие три наших хозяйства: интеграционное – ООО СП «Малышевское», а также СПК «Слободчиковский», ИП Александра Матаева из Малиновки. Они существенно поправили своё материальное положение, уровень технической вооружённости. Скажем, на Валгинской ферме в модернизацию были вложены около трёх миллионов рублей, и большая часть затрат возвращена. Аналогичная обстановка и в хозяйстве Матаева.

Средняя цена на литр реализованного молока в текущем году вместе с субсидиями 14 рублей с копейками. Конечно, хотелось бы, чтобы она была большей, но при реализации продукта по такой цене производство рентабельно, и некоторые хозяйства живут в основном за счёт продажи молока. Тут есть своя специфика, но, тем не менее, молоко – это живые деньги.

– С постановкой скота на зимне-стойловое содержание обнаружились какие-то серьёзные проблемы?

– Беспокойства нет, потому что корма в достатке припасены во всех хозяйствах, трудовые ресурсы также всюду имеются, помещения для зимовки скота подготовлены. На всех фермах животные содержатся по зимнему распорядку и с соответствующим рационом кормления.

Хочется сказать о работе двух наших мини-ферм. Их хозяева, супруги Красновы и Исмагиловы, образно говоря, встали на ноги, увеличивают поголовье скота, расширяют производство, успешно погашают взятые кредиты. Владельцы подготовились к зимнему периоду, заготовили в достатке корма для животных, а Исмагиловы впервые для пробы утрамбовали сочные.

– Сергей Алексеевич, многие помнят, как неоднозначно селяне относились к вновь возникшим формам хозяйствования. На сегодня государство отдаёт какой-то из них предпочтение или поддерживает всех?

– Да, государство поддерживает всех. Федеральные и областные программы, работающие на селе, одинаково распространяются на все формы собственности. Другое дело, как воспользуются этой поддержкой, во многом зависит от трудовых коллективов, их руководителей.

Судите сами: нынче мы получили более 900 тонн горючего по льготной цене. Это весьма существенная поддержка. Практически мы закрыли всю потребность хозяйств в горюче-смазочных материалах для ведения весенне-полевых, сенокосных, уборочных работ, а также осенней обработки полей. Каждый литр горючего стоил для крестьян меньше – от пяти до семи рублей. В целях упорядочения получения ГСМ по льготной цене для потребителей был составлен график, который неукоснительно соблюдался, в том числе и поставщиками. Хочу заметить, что разработанная схема сработала безотказно. Учтём, что, кроме того, в районном бюджете для полеводов заложены средства в сумме шести с лишним миллионов рублей на приобретение ГСМ. Если иметь в виду то, что расходы на ГСМ в структуре затрат наиболее значительны, то поддержка сельских товаропроизводителей очень существенна.

– Какие из хозяйств за хорошую организацию труда, результативность вы бы привели в пример?

– Традиционно это СПК «Слободчиковский». Не секрет, что в любом хозяйстве до 90% успехов или неудач зависят от руководителя, от его прозорливости, разворотливости, грамотности. В данном кооперативе генератором в производственных делах служит председатель Н.П. Бёрдов. Хочу отметить целеустремлённость, настойчивость в работе председателя СПССК «АгроСервис» А.Е. Овсянникова. Нынче его постигла утрата: сгорело сено, пропал большой труд, но председатель не опустил рук, он уверен, что кооператив выживет и достигнет ещё больших производственных результатов.

– Сергей Алексеевич, ваши поздравления коллегам – труженикам села с праздником...

– Накануне профессионального праздника поздравляю тружеников полей и ферм! Хочу пожелать всем доброго здоровья, счастья, достатка. Будьте уверены – государство и впредь не оставит вас с трудностями и неудачами один на один. Оно всегда придёт вам на помощь.

## 12+ Профилактика даёт результаты

**Второго октября под председательством главы района на В.Н. Смелика прошло очередное заседание Координационного совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью.**

◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Совет начался с отчёта заместителя главы района по социальным вопросам Л.И. Угрюмовой о выполнении решений, принятых на прошлом заседании. Она внесла предложение, чтобы вопрос, предусматривающий содействие в трудоустройстве осужденных граждан (без изоляции от общества), оставить на контроле. Как сказала Людмила Ивановна, в течение текущего года в Центр занятости населения было направлено 45 человек, а обратились только 24. Из них трудоустроились всего четыре гражданина, один прошёл профорганизацию, десять – получили консультацию, два – отказ в трудоустройстве, а некоторые от предложенной работы отказались сами.

– Это говорит о том, что в данном направлении нам необходимо продолжить работу, – сказала заместитель главы.

Л.И. Угрюмова в ходе выступления отметила, что к концу лета заметно сократилось число подростков до 16 лет, управляющих вопреки действующему федеральному закону мопедами, скутерами. Меньше стало ребят, которые ездят на мототранспорте без шлемов. Даный факт говорит о том, что профилактические меры, предпринятые полицией и другими службами, оказались действенными.

О состоянии преступности на территориях сельских посе-

лений муниципального образования рассказал начальник ОП №1 МО МВД России «Голышмановский» А.В. Кучерин. По словам Александра Владимировича, за отчётный период в районе наблюдается снижение количества зарегистрированных преступлений (на 19,8%).

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года значительно меньше их совершено в общественных местах, на улицах, а также в состоянии алкогольного опьянения. Сократилась преступность среди несовершеннолетних. За девять месяцев 2012 года подростками и при их участии на территории района совершено три преступления, в минувшем году таковых было шесть.

О принимаемых мерах по профилактике преступлений и правонарушений в состоянии алкогольного опьянения доложил заместитель начальника по охране общественного порядка В.В. Иванов. Надо отметить, что в этом направлении тоже наблюдается положительная динамика: количество противоправных действий, совершённых гражданами в пьяном виде, сократилось более чем на 13%. Данный результат, со слов сотрудника полиции,

достигнут благодаря проведённым профилактическим мероприятиям.

Владимир Васильевич довёл до сведения присутствующих информацию о том, какие принимаются меры для выявления правонарушений, связанных с незаконной продажей несовершеннолетним алкоголя и табака.

Нарушений подобного характера на территории не много. В течение отчётного периода был выявлен и зафиксирован лишь один факт продажи подростку пива в одном из районных магазинов. Реализованная бутылка взрослого напитка стоила продавцу штрафа в три тысячи рублей.

Завершился Координационный совет принятием ряда решений: главам сельских поселений обеспечить действенное участие членов ДНД в профилактике преступлений

и правонарушений, а также проанализировать причины и условия, способствующие совершению незаконных действий жителями территории. Начальнику полиции А.В. Кучерину принять дополнительные меры, направленные на профилактику преступлений в отношении несовершеннолетних, обеспечить активное участие участковых уполномоченных полиции в профилактической работе с гражданами, ранее судимыми, ведущими антиобщественный образ жизни.

## 12+ Наркоситуация под контролем

**В этот же день в районной администрации состоялось заседание межведомственной комиссии по профилактике и борьбе с наркоманией.**

Заместитель главы района по социальным вопросам Л.И. Угрюмова доложила, какие решения, принятые на предыдущем заседании, можно снять с контроля, а какие оставить.

– Особый контроль необходим в отношении лиц, состоящих на учёте у фельдшера-нарколога, а также освободившихся из мест лишения свободы за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств. Предпринятые профилактические меры станут преградой распространению запрещённого зелья и вовлечению данными гражданами в свой круг других, – сказала Людмила Ивановна.

Заместитель главы довела до сведения присутствующих, что на территории муниципально-

го образования выявлено одиннадцать фактов произрастания дикорастущих наркостанций. Путём скашивания, измельчения и опахивания их уничтожено на площади 4537 м<sup>2</sup>.

О результатах анализа наркоситуации в районе и ходе реализации районной целевой программы «Комплексные меры профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотиков в Аромашевском муниципальном районе на 2012–2014 годы» рассказал заместитель начальника по охране общественного порядка ОП №1 МО МВД России «Голышмановский» В.В. Иванов.

По словам Владимира Васильевича, в настящее время на учёте у нарколога состоят пятнадцать человек. В течение

отчётного периода с ними проводились профилактические беседы о недопущении употребления наркотиков.

Выявлено и поставлено на учёт четыре преступления, относящиеся к категории тяжких. Все они связаны с незаконным оборотом наркотиков.

Сотрудниками полиции изъято 2,690 граммов наркотических средств. Закончено производством три уголовных дела, в прошлом году было четыре, – сказал В.В. Иванов.

Отгёт о реабилитации лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических средств, представили специалисты отдела по спорту и молодёжной политики, АУ «КЦСОН» и Областная больница №6, сотрудники которой проинформировали собравшихся об организации оказания медицинской помощи наркозависимым гражданам района.